

目前我国没有监测到其他优势病毒株

据新华社北京1月30日电 春节期间人员流动频繁,是否有新的变异株传入我国备受社会关注。在1月30日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,中国疾控中心病毒病所研究员陈操介绍,监测数据显示,本轮疫情还是以BA.5.2和BF.7为主要流行株,目前没有监测到其他优势病毒株。

陈操说,新冠疫情发生以来,我国一直开展新冠病毒的变异株监测工作,也为早期疫情溯源提供了重要线索和支撑,同时也积累了大量经验和数据。春节假期

期间,收到全国各省上报的新冠病毒全基因组序列1421条,经过分析发现有11个进化分支,仍以BA.5.2和BF.7为主,没有发现新的变异株输入。

陈操介绍,当前春运正在进行中,高校近期也要陆续开学,下一步我们将继续指

导全国做好新冠病毒变异监测工作,继续对哨点医院中的门(急)诊病例、重症病例、死亡病例、特殊人群开展新冠病毒的变异监测。同时,同其他部门对海陆空口岸的人员人员进行新冠病毒的变异监测,及时预警并采取相应防控措施。

农村地区疫情形势平稳药品供应和防疫物资充足

春节期间人员流动加大,返乡人员增多,农村地区是疫情防控的重点。全国农村地区疫情形势如何?城乡基层医疗卫生机构诊疗情况如何?药品供应和防疫物资是否充足?30日,围绕公众关注的热点,国务院联防联控机制召开新闻发布会回应防疫关切。

春节期间全国农村地区疫情形势总体平稳

“目前全国整体疫情已进入低流行水平,各地疫情保持稳步下降态势。”国家卫生健康委新闻发言人米锋说,要始终紧盯关键环节,做好重点人群健康监测,全力保障群众的就医用药需求。

农村地区仍然是当前疫情防控的重中之重。农业农村部农村合作经济指导司副司长、一级巡视员毛德智表示,春节期间,农村地区的疫情总体平稳,没有出现疫情上升情况。

针对包括偏远山区、牧区、林区、海岛在内的“三区一岛”农村疫情防控薄弱环节,毛德智介绍,主要从以下四个方面重点做好疫情防控工作:一是落实重点人群包保机制,摸清老、幼、病、残、孕五类重点人群基础信息,开展“点对点”联系服务;二是开展巡诊服务,推动各地配足乡村两级医疗人员,开展医务人员“上山下海”诊疗、送医送药上门;三是加强药品储备,推动各地在防疫药品和医疗设备分配时向“三区一岛”倾斜;四是做好转运转诊,督促指导各地为乡镇医疗卫生机构配备救护车。

城乡基层医疗卫生机构诊疗平稳有序

“总的来看,春节期间基层医疗卫生机构医疗救治和疫情防控工作平稳有序。”国家卫生健康委基层卫生健康司监察专员傅卫说,为更好掌握各地基层医疗卫生机构

运行情况和疫情形势,坚持基层机构诊疗情况日监测、日调度、日报告制度。

监测数据显示,自2022年12月21日以来,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心发热门诊和普通门诊、急诊诊疗人次总体呈现先增后降趋势,目前正在平稳回落。2023年1月27日,基层机构普通门、急诊诊疗量为203.6万人次,与节前相比减少近三成。

基层医疗卫生机构是疫情防控和医疗救治的第一道防线。据介绍,截至2022年年底,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心已实现发热门诊“应设尽设、应开尽开”。春节期间,全国发热门诊24小时开放,正常运行,及时做好轻型患者对症治疗和重症患者早识别、早转诊。

基层医疗卫生机构药品配备状况持续改善

春节前,国务院联防联控机制、中央

农村工作领导小组印发《加强当前农村地区新型冠状病毒感染疫情防控工作方案》,要求保障农村地区物资储备和供应。对此,傅卫介绍:“我们坚持每日监测调度,动态掌握乡镇卫生院和社区卫生服务中心的药品配备、物资储备和使用情况,对各省配备情况及时进行通报和督促。”

监测数据显示,2023年1月以来,全国乡镇卫生院和社区卫生服务中心药品配备状况持续改善。目前,94%以上城乡基层医疗卫生机构所配中药、解热、止咳三类药品可用一周以上,85%以上基层机构达到两周以上储备量,部分乡镇卫生院和社区卫生服务中心还配备了小分子抗病毒药物。截至2023年1月27日,全国基层医疗卫生机构共配备指氧仪289.4万个、制氧机21.9万台。

(据新华社北京1月30日电)

新冠疫情仍是“国际关注的突发公共卫生事件”

突发公共卫生事件”。这是世卫组织依照《国际卫生条例》所能发布的最高级别预警。

委员会成员对新冠带来的持续风险表示关切,因为与其他呼吸道传染病相比,新冠导致的死亡人数仍然很高,且中低收入国家以及全球高风险群体的疫苗覆盖率仍

显不足,在是否会出现新变种病毒方面仍

有不确定性。委员会表示,新冠大流行可能正接近转折点,但新冠仍是一种危险的传染病,能

对人类健康和各国卫生系统造成重大损害。尽管感染新冠或接种疫苗可能有助于

在全球范围内实现更高的群体免疫水平并限制发病率和死亡率带来的影响,但在可预见的未来,新冠病毒仍将是一种在人类和动物中长期存在的病原体。

委员会呼吁采取长期公共卫生行动,优先降低新冠发病率和死亡率。

2022年全国一般公共预算收入超20万亿元

据新华社北京1月30日电 财政部30日公布了2022年财政收支“成绩单”。数据显示,2022年,全国一般公共预算收入203703亿元,比上年增长0.6%,扣除留抵退税因素后增长9.1%;全国一般公共预算支出260609亿元,比上年增长6.1%。

当日,财政部召开网上新闻发布会,介绍了2022年度财政收支情况。财政部有关负责人表示,2022年,预算执行情况总体良好,民生等重点领域支出得到有力保障。

数据显示,2022年,中央一般公共预算收入94885亿元,比上年增长3.8%,扣除留抵退税因素后增长13.1%;地方一般公共预算本级收入108818亿元,比上年下降2.1%,扣除留抵退税因素后增长5.9%。全国税收收入166614亿元,比上年下降3.5%,扣除留抵退税因素后增长6.6%。

支出方面,2022年,中央一般公共预算本级支出35570亿元,比上年增长3.9%;地方一般公共预算支出225039亿元,比上年增长6.4%。从主要支出科目看,卫生健康、社会保障和就业、教育、交通运输等领域支出增长较快。

在日前于瑞士日内瓦举行的世界贸易组织争端解决机构会议上,中国、欧盟、加拿大等多个世贸组织成员批评美国滥用“国家安全例外”条款和世贸组织贸易争端解决机制的上诉程序,呼吁美国履行世贸组织成员义务。

滥用“国家安全例外”和上诉机制

在27日举行的会议上,中国、挪威、瑞士、土耳其、中国香港五个成员设置八项议题,要求全会通过专家组关于美国在“232条款”下对进口钢铁产品加征关税和美国就香港商品实施的产地来源标记新规定违规的五份裁决,并要求美国撤销违规措施。美国却在会前对上述五份裁决全部提出上诉。

世贸组织2022年12月发布的五份争端解决机制专家组报告分别裁定,2018年美国对进口钢铁产品加征关税的措施、2020年美国就香港商品实施的产地来源标记新规定均违反世贸规则,并且不符合“国家安全例外”条件,建议美国予以纠正。

欧盟驻世贸组织代表在会议上表示,上诉是每个世贸组织成员的权利,但滥用这一权利对解决贸易争端没有帮助。

欧盟驻世贸组织代表表示,欧盟注意到多份专家组的报告被上诉,鉴于世贸组织上诉机构由于美国蓄意破坏而无法运作,目前



宁波舟山港年货物吞吐量连续14年居全球第一

1月30日,在浙江省宁波舟山港北仑港区矿石码头,货轮在进行装卸作业。2022年宁波舟山港完成年货物吞吐量超12.5亿吨,连续14年位居全球第一;完成集装箱吞吐量3335万标准箱,位居全球第三。

新华社发

美国贸易霸凌行径引公愤

无法审理这些上诉。欧盟呼吁各方根据《关于争端解决规则与程序的谅解》,妥善解决贸易争端。

世贸组织争端裁决研究报告显示,美国是迄今为止“不守规矩者”,世贸组织三分之二的违规由美国引起。2019年12月,世贸组织争端解决机制中的上诉机构因美国阻挠法官遴选而停摆,令多边贸易仲裁机构瘫痪,使多边贸易体制面临前所未有的危机。

加拿大驻世贸组织代表在会议上表示,贸易争端各方必须尽一切努力寻找可接受的解决方案,履行其在《关于争端解决规则与程序的谅解》下的诚信承诺。“从长远来看,任何成员都不会从争端未得到解决的情况下受益。”

加拿大驻世贸组织代表表示,上诉机构停摆带来了不公平和(对部分成员的)短期优势,以善意行事的世贸组织成员不应对此感到欣喜。

贸易霸凌遭批评

中国常驻世贸组织代表李成钢表示,美

国似乎将拒绝执行任何涉及“国家安全例外”的不利裁决,这违背了“条约必须遵守”原则。

李成钢说:“美国这些令人不安的行为清晰描绘出单边主义霸凌行径实施者、多边贸易体制破坏者以及全球产业链供应链扰乱者的形象。”

2018年3月,时任美国总统特朗普根据美国《1962年贸易扩展法》第232条款,以维护国家安全为由对进口钢铁和铝产品分别加征25%和10%的关税。这一决定不仅导致多国向世贸组织提起申诉,美国主要贸易伙伴也纷纷出台报复措施。

2018年11月,世贸组织争端解决机构召开会议,同意设立专家组审查美国宣布的钢铁关税措施,以确认该措施是否违反世贸组织规则。

李成钢在讲话中指出,美国实际限制进口的钢材中,国防用钢占比极低。上述情况表明“232措施本质上是保护主义的”,它与美国国家安全没有关系。

美国这些措施遭到多个世贸组织成员的广泛反对和起诉,所有专家组都认为这些措施与世贸组织规则不一致。李成钢说,专家组在本次争端中的调查结果再次表明,安全例外不是单边主义或保护主义的“避风港”。

2022年12月,世贸组织举行美国贸易政策审议会议。会议上,多个世贸成员对美国贸易政策表达严重关切和不满。欧盟常驻世贸组织代表若昂·阿吉亚尔·马查多说,美国贸易政策有内顾倾向,《通胀削减法案》有关电动汽车补贴条款为其国内相关产业提供大量补贴,构成对其他国家相关产业歧视性对待,违反世贸组织相关规定。

土耳其代表阿尔帕斯兰·阿贾尔索伊表示土耳其希望美国尽快撤销对进口铝产品额外征税措施,以免对多边贸易体制造成进一步伤害。土耳其认为,美国损害了各成员对多边贸易体制的信心。(新华社日内瓦1月29日电)

新疆沙雅县发生6.1级地震

暂无人员伤亡和财产损失报告

新华社乌鲁木齐1月30日电 30日7时49分,新疆阿克苏地区沙雅县发生6.1级地震,周边多地地震明显,暂无人员伤亡和财产损失报告。

据中国地震台网速报消息,沙雅县6.1级地震震源深度50公里,震中位于无人区,距阿拉尔市105公里,距沙雅县城141公里,距新和县城174公里。

地震发生后,阿克苏地区消防救援支队共集结15车70人赶赴受灾区域,目前沙雅县消防救援大队已出动2车10人对震中区域进行探查。

记者从多方了解到,经相关部门巡查后,当地电网运行、油气生产、重点石化企业等未受到地震影响,生产运行状态正常。

日本一核反应堆自动停止

故障原因仍在调查

新华社东京1月30日电 日本关西电力公司高滨核电站一个正在运转中的反应堆30日下午自动停止,目前能够正常冷却,故障原因正在调查中。

据日本原子能相关监管机构30日发布的信息,当天15时21分(北京时间14时21分)关西电力公司向该委员会报告说,正在运转中的高滨核电站4号反应堆发出反应堆内中子束急速减少的警报,反应堆自动停止。

监管机构的信息说,目前反应堆的冷却正常进行,监测点位的辐射值没有异常,对周边环境未产生影响。关西电力公司正在调查故障的详细原因。

高滨核电站位于福井县大饭郡高滨町,核电站共有4个反应堆,4号反应堆2022年11月初完成定期检修重新启动,1号和2号反应堆目前仍在进行定期检修,3号反应堆正常运转中。



航班高铁飞驰穿梭,热门景点人头攒动,网红餐厅千人等号,影院剧场座位爆满……红红火火的节日盛景向世界展现了一个充满生机、蓬勃向上的中国。全球第二大经济体持续释放发展潜能,为低迷的世界经济注入动力、信心和确定性。

井喷式消费拉动需求,惠及全球

兔年春节,仅国内旅游就创造了3.08亿人次出游的疫情以来最高纪录。从交通客运到影院票房,从境内外旅游到线上线下零售,各平台消费数据均在接近或恢复至疫情前水平,一些行业领域甚至大幅超过疫前水平。美国消费者新闻与商业频道网站称:“随着许多人涌向景点、观看烟花表演、挤进餐厅和酒店,被压抑的需求正在释放。”井喷式消费反弹有力拉动了内需,也为各国创造了巨大商机。中欧班列进口商品超市内,来自欧洲的商品成为中国人春节走亲访友的礼品;以中老铁路为代表的西部陆海新通道班列给中国消费者带来了新鲜的热带水果;泰国等国为欢迎中国游客在城市中心挂上灯笼,纷纷推出兔年元素……这个春节,中国人买全球、游全球为世界经济注入复苏动力,彰显出全球第二大消费市场和第一大网络零售市场的独特魅力。

超预期复苏提振信心,鼓舞世界

信心比黄金更加珍贵。当今世界经济面临疫情跌宕、通胀高企、需求转弱、地缘冲突以及能源粮食安全等多重挑战。中国春节消费热潮及其折射的经济超预期复苏令人振奋,为全球经济复苏注入了稀缺的信心资源。股市投资是感知经济信心的先导指标,香港恒生指数连续6周上涨,本月上涨14%更是“标志着至少三十年来最佳开局”。诸多迹象表明,全球资金正涌入中国市场,投资者对中国经济的看好预期显著增强。彭博社分析指出,交易者受到中国经济增长势头的鼓舞,他们的乐观情绪主要来自中国疫情防控政策优化调整以及春节零售、旅游、票房等消费数据的强劲反弹。《印度时报》网站报道说,中国国内经济活动恢复到疫情前水平,这对全球贸易和经济来说是个好消息,全球市场正出现普遍的乐观情绪,进而形成一种推动一切如常的势头。

对冲世界不确定性,未来可期

中国正以其自身增长的确定性为动荡的世界经济巨轮提供稳定之锚。春节“开门红”源自中国人的乐观预期,源自中国经济稳中向好、长期向好的基本面支撑。据联合国报告最新预测,今年中国经济增长将加速达到4.8%,成为带动区域经济增长的龙头。新加坡《联合早报》报道称,随着今年欧美经济下行,中国经济有望肩负起推动全球经济增长的重任。稳定、可预期的政策环境是确定性的重要来源,中国着力扩大国内需求的配套政策持续发力,致力于高质量发展理念坚定不移,通过高水平开放构建内外共赢格局的决心从未改变。外媒普遍认为,随着消费需求加速回暖和中央经济政策效应叠加,社会活力和经济潜能得到进一步释放的中国,将继续成为推动世界经济复苏的“发动机”和“稳定器”。

春节消费是观察中国经济的一扇窗口。春节消费火爆再次印证了中国经济的韧性与活力。

(新华社北京1月30日电)

中国「开门红」为世界经济增长添暖意

银川市西夏区检察院:持续强化食品领域监督 检察建议筑牢食品安全网

食品安全关系到千家万户,“菜篮子”“米袋子”“果盘子”,都是关乎民生的大事,要用“最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责”,确保老百姓“舌尖上的安全”。银川市西夏区人民检察院始终坚持以人民为中心,以服务大局为己任,持续开展食品领域公益诉讼检察监督,筑牢食品安全网。

新年伊始,西夏区人民检察院积极开展“护民生、保安全”食品安全专项检查,对辖区销售的粮油酱醋、生鲜肉品、超过保质期的食品,切实保障公众健康熟食制品、散装食品等食品经营情况进

行调查走访,重点关注食品购进渠道是否正规,食品生产日期、保质期是否在有效期内等问题。调查发现,春节前市场物资供应充足,秩序井然,但也存在过期、临期商品处置不当等问题。为及时消除食品安全隐患,西夏区人民检察院向相关行政机关及食品经营单位提出检察建议,建议行政机关加强食品安全监管职责,食品经营者强化食品安全意识,定期检查库存食品,及时清理变质或者过期、临期商品的粮油酱醋、生鲜肉品、超过保质期的食品,切实保障公众健康熟食制品、散装食品等食品经营情况进

近年来,西夏区人民检察院持续落实食品安全“四个最严”的要求,坚持双赢多赢共赢理念,通过召开听证会、联合执法等多种方式,主动加强与行政主管部门沟通、协作,跟踪监督检察建议落实情况,增强检察建议的刚性,形成有效衔接、积极配合的良好局面。下一步,西夏区人民检察院将继续能动履职,用实际行动将“以人民为中心”落到实处,积极维护社会公共利益,让人民群众切实感受到“看得见的平安、摸得着的幸福”。(徐 焱)

遗失声明

- 宁夏富润佳环保科技有限公司(统一社会信用代码:91640100MA770WU2D)遗失公章1枚。声明作废。
- 宁夏建设投资集团有限公司遗失石嘴山市劳动保障监察支队开具的农民工工资保证金缴款通知书,编号:0000329。声明作废。
- 金大陆展览展示有限公司(统一社会信用代码:91130100601903715B)遗失农民工工资专用章1枚。声明作废。
- 张刘宾(身份证号:412724199010256113)遗失银川市兴庆区大新镇大新5队环境整治暨棚户区改造项目拆迁安置补偿协议原件,拆返退还面积:227.04平方米。特此声明。
- 张宏梅遗失永宁县望远北方国际建材物流城TNSY1号楼A5-02号房屋所有权证,产权证号:永房权证字第20137518号,面积:56.93平方米。声明作废。

●李佳虎遗失道路运输经营许可证副本,证号:陕交运管许可榆字610825002990。特此声明。

●赵文雅(身份证号:64011119971109212X)遗失导游资格证,资格证号:DZG2019NX10008。特此声明。

●宁夏隆迪运输有限公司遗失车牌号为宁CT693挂(黄色)道路运输证,证号:宁交运管吴字640323049692号。特此声明。

权威 公信 广覆盖

宁夏日报广告服务热线

0951-6032801

0951-6032148